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会   議   録 

 

会 議 名 称 令和２年度  第２回加古川市スポーツ推進審議会 

開 催 日 時 令和２年 11月 18日（水）午後 3時 30分から午後 4時 30分まで 

開 催 場 所 加古川市立勤労会館 101会議室 

出   席  者 

 

＜委員＞ 森田会長、中谷副会長、矢野委員、小林委員、破魔委員 

三上委員、西川委員 

＜ 市 ＞ 小南教育長、山本部長、杉本次長、井上課長、福島課長 

小口担当副課長、荻内係長、下尾書記、垣内事務員 

会 議 次 第 開 会 

１ 会長あいさつ 

２ 教育長あいさつ 

３ 審議事項 

（１）女性のスポーツ参画に向けた取組について 

４ 報告事項 

  その他 

（１）東京 2020 オリンピック・パラリンピック競技大会に係る本市の取

組状況について 

（２）今後の予定について 

閉 会 

 

 

審議内容（発言者、発言内容、審議経過等） 

開 会 

 

１会長あいさつ 

 

２教育長あいさつ 

 

３審議事項 

（事務局） 

 

（会長） 

 

 

 

（委員） 

  

  

会長あいさつ 

  

 教育長あいさつ 

  

（１）女性のスポーツ参画に向けた取組について 

＜事務局説明＞ 

 

 女性のスポーツ参画に向けた取組として、ニーズ把握のために女性のス

ポーツに関するアンケートを実施するとの説明があったが、アンケートの

内容や実施方法等について意見はあるか。 

 

 コロナ禍でスポーツの実施が制限されているなか、このようなアンケー
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（委員） 

 

 

 

 

 

 

 

（副会長） 

 

 

 

 

 

 

（会長） 

 

 

 

（委員） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（会長） 

 

 

 

 

トをすることは１人ひとりのスポーツに対する意識づけのためにも大変

良いことである。運動したくてもできない方がどれだけいるのか、家族構

成の状況を踏まえたアンケート結果を楽しみにしたい。 

  

質問５の「あなたが行っているスポーツ（運動）」について、最近は登

山など競技性の低いスポーツが盛んになっているようであるため、そうい

った選択肢を追加してはどうか。 

 自分自身、以前は、競技性の高い運動が苦手であったため、スポーツを

しているところを見られるのが嫌だった。また、競技性の低い運動はスポ

ーツであるという意識も低かった。アンケートをすることで女性のそうい

った意識が変わっていくことも期待したい。 

  

質問４の「この１年間を振り返ってどのくらいスポーツ（運動）を行い 

ましたか」について、直近の１年間に限ると新型コロナ感染症感染拡大に

よる影響期間とちょうど時期が重なってしまう。そのためアンケートで求

める情報が特殊なものになってしまうので、複数年を対象とした調査にで

きないか。アンケートの実施自体は市民のスポーツへの意識づけのために

も大変良いものであると思う。 

 

コロナ禍の状況により、この１年間は、運動がやりたくてもできない状

況にある。質問４については、複数年を対象としたものに変更することで

良いと思う。 

 

 今回のアンケートは、コロナ禍の状況下で運動がどのように工夫して行

われているのかを把握する機会になると思う。例えば、インターネットで

動画配信サイトを利用することで運動をすることも増えているように思

うので、質問５の運動の種類の中に動画配信サイトを活用した運動を加え

ると良いのではないか。 

また、質問３の家族構成で小学生以下の子どもさんがいる場合はチェッ 

クをすることとなっているが、子どもの年齢によって育児にかかる時間が

変わり、運動実施状況に影響があると思われるため、中学生の区分を追加

できないか。 

 

 今年は新型コロナウイルスの影響が大きく、まだしばらくは今後もウィ

ズコロナの状況が続くと思われる。運動についても新たな展開をしていか

なくてはならない可能性があるので、コロナ禍で運動実施にどのような影

響があるのかといった質問を新たに設けるのも良いと思う。 
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（委員） 

 

 

 

 

（会長） 

 

 

 

（事務局） 

 

 

 

（委員） 

 

 

（事務局） 

 

 

（委員） 

 

 

 

 

 

 

（会長） 

 

 

 

（委員） 

 

 

（事務局） 

 

（会長） 

 

 

 子育て世代の女性は、公民館やスポーツ施設に行けない人も多いと思わ

れるため、アンケート設置場所として保育園等は検討できないか。また、

高齢者ではグラウンドゴルフやいきいき百歳体操などの運動をされてい

る方も多いため、そういった層も回答しやすいよう配慮できないか。 

  

アンケートの設置場所については、多くの方から回答をいただくために

は工夫が必要だと思う。現在想定しているアンケート設置場所で、ある程

度の回答数は期待できるのか。 

 

 子育てプラザなどでは来場者にアンケートの回答について声掛けをし

ていただけると聞いているので一定数の回答は期待できるのではないか

と考えている。 

 

加古川市公式ＬＩＮＥでの配信は、アンケートが送信されてくるのか。 

 

 

 アンケート回答フォームを市のホームページで作成し、そのリンクを 

加古川公式ＬＩＮＥで配信することを考えている。 

 

アンケートの設置場所については、金融機関や病院、福祉施設などにも

設置できれば女性の従業員が多いため回答が期待できるのではないか。 

スポーツをあまりしていない人を対象にするとしたらどのような運動

をしてみたいかという質問もあれば良いのではないか。また、質問１４の

スポーツに関してのどのような情報が欲しいのかについては、運動をされ

ていない人についても聞いたほうが良いのではないか。 

 

スポーツをあまりされていない方が今後どのようなスポーツを始めて

みたいか、また、スポーツを始めるために行政からどのようなサポートが

あれば始めやすいかを聞いてみるのも良いと思う。 

 

加古川市公式ＬＩＮＥで配信することとなっているが、何人ぐらいが登

録されてるのか。 

 

約６，３００人の方が登録されている。 

 

質問数が多くなるとアンケートに答えていただきにくいこともあるの

で、適切な質問数であると思う。家族構成や仕事の状況、子どもの有無と

スポーツ実施状況をクロス集計することで女性のスポーツ参画状況の傾
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４報告事項 

（事務局） 

 

 

 

閉 会 

 

向がみえてくると思う。できるだけアンケートの回収方法を工夫し、実施

していただきたい。 

 

 

（１）東京 2020オリンピック・パラリンピック競技大会に係る本市の取

組状況について 

（２）その他 

＜事務局説明＞ 

 

 

 


